

**ПОТЕРИ НАУКИ****Александр Иванович Скоморохов****(1927–2001)**

25 октября 2001 года после тяжелой болезни ушел из жизни геолог и геоморфолог Александр Иванович Скоморохов. Родился Александр Иванович 21 ноября 1927 года в с. Калистратиха Алтайского края. В 1956 году окончил Томский политехнический институт и получил квалификацию горного инженера-геолога. Работал начальником съемочной экспедиции Западно-Сибирского геологического управления. С 1964 г. руководил съемочной партией в Юго-Западной геологоразведочной экспедиции, выполняя работу по Курской области. Свои первые научные работы начал публиковать с 60-х годов, накопив уже немалый опыт практической работы. В творческой деятельности А.И. Скоморохова особое место принадлежит исследованию флювиальной геоморфологии. Александра Ивановича отличал свежий взгляд на старые проблемы. Желание всегда докопаться до истины, лишенное груза прагматических около научных интересов было характерной чертой ученого. А.И. Скоморохов был постоянным автором журнала "Геоморфология" и его самобытные и яркие работы всегда служили предметом жарких дискуссий в научном мире. Новое в науке было сделано Александром Ивановичем в исследовании саморегуляции и внутренней противоречивости флювиального процесса, теории эрозионного рельефообразования и роли аккумуляции в развитии эрозионных форм.

До последних дней жизни, несмотря на тяжелую болезнь, Александр Иванович продолжал научную работу и был полон новых идей. Неутомимость и энергичность, высокая требовательность к окружающим и самому себе, внимательное и доброжелательное отношение к друзьям, коллегам, ученикам всегда отличали Александра Ивановича.

Коллеги Александра Ивановича Скоморохова сохраняют о нем светлую память.

*Редколлегия журнала "Геоморфология"*